

2022太湖文化艺术季10月“准时报到”

40场精品舞台剧目、近百场系列文化活动陆续上演

昨天上午,在无锡市锡剧院的排练厅里,锡剧演员李桂英正带着徒弟们在认真排练,一招一式、一颦一笑,均耐心指导讲解。10月6日“梅韵芬芳·李桂英师生锡剧演唱会”在无锡市人民大会堂开幕,这也正式拉开了2022年太湖文化艺术季的序幕。据悉,在接下来的一个多月的时间里,在无锡将陆续上演40场精品舞台剧目演出,近百场系列文化活动。

本土文化品牌“越来越响”

10年前,中国上海国际艺术节落地无锡,作为其对外尝试的首个分会场,备受市民欢迎。“我是一个剧场迷,各类演出都喜欢,自无锡有了艺术节,我的艺术细胞更丰富了。”市民李秦是一位小提琴演奏者,演出是他闲暇时的最爱,他清楚地记得,第一次参加艺术节,就被密密麻麻的演出排片表惊呆了。

无锡市委宣传部文艺处相关负责人表示,上海国际艺术节无锡分会场成功举办八届,城市文化影响力、市民欣赏水平得到很大提升,成为我市具有影响力和辐射力的品牌文化活动。在此基础上,无锡在2019年推出太湖文化艺术季,旨在更好地发挥长三角中心城市的作用,打通上海和江苏的文化交流互鉴,充分吸

收中国上海国际艺术节、江苏紫金文化艺术节的品牌优势、资源禀赋,更好地突出本地元素,加大文化惠民力度,把艺术节办得既有“国际范”也有“无锡味”,并通过资源共享,打造具有区域性影响力的原创文化活动品牌,进一步提高市民的参与度和获得感。

“无锡的观众是越来越专业,从看热闹到看门道,无锡观众对于优秀剧目的选择,都有了很大的变化。”无锡大剧院运营中心总监崔建彬告诉记者,近几年,大家走进剧场的意愿强了,得益于优质剧目越来越多。同时,大家更重视自己的业余文化生活,文化消费变得必不可少。而2022年太湖文化艺术季早已成为了无锡演出市场上“名头”最为响亮的招牌。



对高品质剧目需求“越来越大”

记者采访中获悉,2022太湖文化艺术季计划于今年10至11月底举行。一个多月的时间里,将陆续推出包括精品舞台剧目展演、社会文化活动、艺术作品展览、梦想艺术汇、惠民文化活动在内的五大板块百场活动,其中精品舞台剧目演出近40场,展现出艺术节整体的高品质,更主动对接国内名团名剧,联系并引进了多部分

量足的精品剧目。中国交响乐团大型交响音乐会《山河颂》、中国歌舞剧院大型民族舞剧《孔子》、上海话剧艺术中心话剧《红楼梦》、陕西人艺话剧《主角》、中国爱乐乐团交响音诗《千里江山》、陈佩斯陈大愚父子主演话剧《惊梦》、石倚洁与美声男孩专场音乐会等重量级作品都将在艺术节期间与锡城市民见面。

“与往年相比,今年整体演出的种类、质量、规格都有所提升。目前,一部分剧目已经开票,预售成绩也是相当的不错。”崔建彬表示。其中,由中共中央宣传部担任指导单位、中国交响乐团创作的大型交响音乐会《山河颂》将作为开幕演出,10月24日在无锡大剧院举行。

(晚报记者 璩璐)

国庆长假小客车免费通行——无锡收费站施工接近尾声

国庆长假即将到来,节日期间高速公路对7座以下(含7座)客车实行免费通行。驾车外出有哪些注意事项,昨天记者咨询了无锡交警。

通江大道这两天很“热闹”,车子行驶到距离无锡收费站500米左右的地方就开始排队缓行了。记者看到,此前正在进行综合提升改造工程的无锡收费站,目前施工已接近尾声。下高速的通道全部恢复通行,上高速的通道有4个车道可以通行,最右侧有一个超宽车道还在进行施工。交警高速二大队民警说,预计30日上午10点开始上高速公路的车流量就会增加,为了缓解潮汐车流带来的拥堵,9月30日12时至10月1日22时,江阴北收费站双向入口和江阴收费站北京方向入口关闭。国庆期间江阴大桥实施黄牌货车限时错峰出行政策,限行时段为9月30日12时-10月1日22时、10月6日和7日每日8时-22时,另外节日期间省内对危化品运输车实行全路段全时段禁行。

记者了解到,目前小客车上高速公路不需要进行健康码等查验,下高速公路则根据当地最新防疫要求进行检查。值得注意的是,往年小客车免费通行期间,收费站通道杆子是直接竖

在旁边的,车辆可以快速通过,而今年实施一车一杆放行。“车辆进出收费站时需要暂停一下,所以跟车不要太快太紧,装有ETC的车辆走ETC通道会更便捷一些。”民警提醒。

交警支队预计,9月30日13时至夜间、10月1日、2日全天为出行高峰,10月6日13时至夜间、10月7日全天为返程高峰,期间无锡高速公路、车站地区、国省干道车流量将会有明显增幅,高速公路江阴大桥、锡澄段、无锡苏州段预计出程和返程都会出现拥堵。国庆假期许多市民选择原地过节,交警预计10月1日下午、10月2日至7日白天为各大景区游览高峰,通往景区的主干道车流量会有明显增幅,易出现车多缓行的情况。9月30日夜间、10月1日至7日的中午至夜间时段为市民、游客前往商务区游玩、购物高峰,主要商务区停车需求及周边道路人流量、车流量会有明显增幅。交警部门提醒,市民节日外出时要保持精力充沛和专心开车,在高速公路行驶过程中注意安全车距和规定车速,切勿随意加塞穿插、占用应急车道。前往郊区自驾游时,遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖道路等,请注意减速慢行安全驾驶。(念楼)

吴桥西路工程建成通车

本报讯 2021年3月开工,2022年9月建成。9月28日,市建管中心严格按照《无锡市道路品质提升细则2021版》相关要求,为市民打造的高品质城市道路——吴桥西路工程建成通车。这条南北向的城市次干道被正式命名为北塘大街。

28日下午3点左右,在北塘大街和青石西路交界处,最后一块路面围挡被拆除,吴桥西路工程正式建成通车。相较于之前的双向两车道的路面宽阔整洁,道路通行能力得到有效提升。本次通车的吴桥西路全长1.975公里,起于青石西路,下穿江海路,向北延伸,终于凤翔路,设计车速40km/h。“因原运河驳岸建设年代久远,地势低洼防汛等级偏低,此次的吴桥西路工程按防汛要求,对1145米的老旧驳岸进行了拆除重建,大幅提高了该路段的防汛等级。”无锡市第二市政吴桥西路项目施工负责人蒋恩达告诉记者,吴桥西路工程自2021年3月开工建设以来,道路低洼地区平均路面抬高了1.27米,并且同

步新建了2座雨水提升泵房进行排水。

除了极大解决了周边居民的出行问题,道路建设还带动周边环境风貌大幅提升。“为了给周边居民休闲提供良好的环境,我们结合吴桥西路对江海西路山北大桥东南角原项目地块建设了一座游园。游园北至江海西路山北大桥辅道,南至物流公司停车场和无锡市公路管理站围墙,西至吴桥西路,东至青石西路,总面积约19500平方米。”市建管中心环境设计部副部长张倩介绍,通过增加园路、活动广场、雨水花园、景观栈桥等景观设施,梳理地形、精心配置植物、打造层次丰富、季相突出植物景观,为周边居民提供了一

处可游、可憩、可锻炼的活动场所。

“非常感谢政府能给我们改善环境,我们非常开心。”市民戴以龙告诉记者,以前这里是有点脏乱差的感觉,但是现在有了路以后,周边居民出行都很方便。“这条路做得很好,尤其是这里的小游园,我们晚上可以过来散步锻炼锻炼!”市民孙阿姨告诉记者。

“道路的建成通车,将进一步推动锡澄一体化的发展。”市建管中心环境设计部副部长张倩告诉记者,本次开通的吴桥西路向北连接惠暨大道,直通江阴,畅通了周边道路“微循环”,有效地分流锡澄路等平行主干道交通流量。

(晓城/文、摄)

